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FORME DE SPRIJIN PENTRU TINERII FERMIERI LA NIVELUL UNIUNII 
EUROPENE 

    

    

  INTRODUCERE 

PAC 2023-2027 prevede mai multe intervenții specifice pentru tinerii fermieri. Țările UE își 

adaptează măsurile la condițiile naționale în planurile lor strategice PAC. 

Strategiile în beneficiul tinerilor fermieri implică, în general, combinarea mai multor 

intervenții sau acțiuni, inclusiv: 

 sprijin complementar pentru venit pentru tinerii fermieri; 

 instalarea tinerilor fermieri și a noilor fermieri și înființarea de întreprinderi rurale. 

 

    REZULTATE 

Plățile directe 

Țările UE trebuie să aloce pentru sprijinirea tinerilor fermieri o sumă echivalentă cu cel puțin 3 

% din bugetul lor pentru plăți directe. Acest sprijin poate fi acordat ca sprijin pentru venit, sprijin 

pentru investiții sau ajutor la înființare pentru tinerii fermieri (numai 50 % din sprijinul relevant pentru 

investiții ar fi luat în calcul la atingerea acestui obiectiv). 

Sprijin complementar pentru venit pentru tinerii fermieri (CISYF) 

CISYF este o schemă voluntară în cadrul plăților directe care le oferă un sprijin sporit pentru 

venit tinerilor fermieri care s-au instalat pentru prima dată și care au dreptul la sprijin de bază pentru 

venit. Sprijinul se acordă sub forma unei plăți anuale per hectar eligibil sau sub forma unei sume 

forfetare anuale. 

Politicile naționale 

Factorii naționali pot avea impact asupra reînnoirii generațiilor (de exemplu, legislațiile privind 

accesul la terenuri și succesiunile). Prin urmare, țările UE trebuie să examineze interacțiunea dintre 

politicile naționale (inclusiv sistemele de scutiri fiscale, sistemele de pensii pentru fermieri, sistemele 

de împrumut, măsurile de reglementare legate de arendarea, achiziționarea sau moștenirea terenurilor) 

și intervențiile PAC și măsurile de asigurare a coerenței între toate acțiunile. 

Acțiuni de dezvoltare rurală pentru tinerii fermieri 

https://www.dajiasi.ro/
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În plus, intervențiile din domeniul dezvoltării rurale care pot fi incluse în planurile strategice 

PAC pentru perioada 2023-2027 oferă oportunități suplimentare pentru a-i ajuta pe tinerii fermieri să 

se lanseze: 

Instalarea tinerilor fermieri și a noilor fermieri și înființarea de întreprinderi rurale: acesta este 

un tip voluntar de intervenție din partea țărilor UE în baza fondurilor de dezvoltare rurală din cadrul 

PAC pentru perioada 2023-2027, al cărui scop este să ofere sprijin imediat la înființare fermierilor și 

întreprinderilor. 

Sisteme de cooperare: în contextul succesiunii fermelor, acest lucru este valabil în special pentru 

reînnoirea generațiilor la nivel de exploatație agricolă. 

Tinerii fermieri pot beneficia de sprijin pentru investiții și pot crea organizații de producători 

sau se pot alătura unor organizații de producători pentru a-și consolida situația economică și pe piață. 

Planurile strategice PAC pentru perioada 2023-2027 pot include sprijin pentru dezvoltarea 

întreprinderilor rurale și consiliere cu privire la cele mai bune modalități de a începe o activitate 

agricolă. 

Planurile strategice PAC sprijină acțiunile climatice, protecția resurselor naturale, conservarea și 

îmbunătățirea biodiversității și consolidarea structurii socioeconomice a zonelor rurale 

Cea mai recentă evaluare a Comisiei Europene confirmă rolul important pe care îl joacă aceste 

planuri naționale în sprijinirea agriculturii UE în tranziția către un sistem agricol durabil, precum și în 

sprijinirea veniturilor fermierilor și a securității alimentare. 

Politica agricolă comună (PAC) pentru perioada 2023-2027 a intrat în vigoare la 1 ianuarie 

2023. Ea introduce o abordare simplificată pentru a-i permite agriculturii UE să răspundă nevoilor 

economice, societale și de mediu în continuă evoluție ale unei lumi globalizate. Politica mută accentul 

de pe conformitate și reguli pe rezultate și performanță. Acest nou mod de lucru se articulează în jurul 

următoarelor elemente: 

 

 10 obiective-cheie ale PAC pentru perioada 2023-2027, inclusiv reînnoirea generațiilor, 

stabilesc baza politicii, reflectând nivelul ridicat de ambiție la nivelul UE pentru PAC în 

ansamblu; 

 planurile strategice PAC care le permit țărilor UE să elaboreze o strategie de intervenție 

în conformitate cu cele 10 obiective-cheie ale PAC 2023-2027 și cu domeniile lor de 

intervenție.  

Fiecare plan combină o gamă largă de intervenții care răspund nevoilor specifice ale țării UE în 

cauză. Aceste intervenții produc rezultate tangibile în ceea ce privește obiectivele PAC la nivelul UE, 

contribuind în același timp la obiectivele ambițioase ale Pactului verde european. 
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Tablou de bord online 

Comisia Europeană a lansat un tablou de bord online pentru a prezenta țintele stabilite la nivel 

național de fiecare țară din UE în planul său strategic PAC aprobat, precum și țintele la nivelul UE. 

Acest tablou de bord include reînnoirea generațiilor (R.36) pe lista celor 44 de „indicatori de rezultat” 

stabiliți de legislația PAC și legați de cele 10 obiective specifice. Conform obiectivelor, până la 380 

000 de tineri fermieri se vor instala cu sprijin din partea PAC. 

 
Sursă: Direcția Generală Agricultură și Dezvoltare Rurală 

CONCLUZII 

Politica agricolă comună (PAC) pentru perioada 2023-2027 a intrat în vigoare la 1 ianuarie 

2023. Acest lucru a marcat începutul punerii în aplicare a celor 28 de planuri strategice PAC aprobate 

în 27 de țări ale UE (statele membre ale UE au fiecare câte un plan strategic, cu excepția Belgiei, care 

are unul pentru Flandra și unul pentru Valonia). 

În noiembrie 2024, Comisia Europeană a publicat o evaluare a punerii în aplicare a planurilor 

strategice PAC în relație cu îndeplinirea obiectivelor PAC. Raportul se bazează pe informațiile 

cuprinse în planurile naționale PAC, precum și pe evaluări calitative ale efectelor potențiale ale 

alegerilor făcute de statele membre. Această evaluare preliminară sintetizează contribuțiile combinate 

ale intervențiilor planificate de țările UE pentru a aborda obiectivele specifice ale PAC și cele șase 

obiective ale Pactului verde la nivelul UE privind: 

 venituri mai echitabile pentru fermieri și menținerea dinamicii zonelor rurale 
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 mediul și acțiunile climatice 

sustenabilitatea socială și așteptările societății, cum ar fi bunăstarea animalelor. 

Raportul recunoaște, de asemenea, domeniile în care planurile ar fi putut, în mod colectiv, să 

dea dovadă de un nivel mai ridicat de ambiție sau să urmărească abordări mai optime. 

Tinerii fermieri din UE pot solicita sprijin PAC autorităților de management, care sunt 

enumerate în planul strategic național PAC al țării lor. Majoritatea țărilor UE sprijină reînnoirea 

generațiilor prin intermediul CISYF în cadrul plăților directe și al cererilor de finanțare din fondurile 

de dezvoltare rurală. 

Pentru a face zonele rurale atractive pentru tineri, unul dintre obiectivele specifice ale PAC 

2023-2027 încurajează țările UE să promoveze creșterea economică, ocuparea forței de muncă și 

dezvoltarea locală în zonele rurale, ceea ce va crea condiții mai bune de muncă și de viață și, astfel, va 

preveni exodul tinerilor din mediul rural. 

Materialul este publicat pe canalele de socializare ale DAJ Iasi (site) 
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